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1 Úvod 

 
Výroční zpráva o stavu činnosti Projektu Městská část Praha 18 – Zdravé město a místní 

Agendy 21 je informační dokument o průběhu činností a aktivit, které jsou v rámci projektu 

realizované od 1.1.2020 do 31.12.2020. 

Hodnotící zpráva bude schválena Komisí Zdravého města a MA21 a bude předložena ke 

schválení Radě MČ Praha 18, která na realizaci všech aktivit dohlíží. Tento postup je jednou 

z podmínek kritérií místní Agendy 21, které schválila Rada vlády pro udržitelný rozvoj. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 Historie projektu 

 

 

 

 
Projekt Městská část Praha 18 – Zdravé město a místní Agenda 21 je souhrnem činností, 

jejichž výsledkem by měla být realizace cílů stanovených mezinárodními dokumenty -  

Zdravé město a místní Agenda 21. Zastupitelstvo MČ Praha 18 schválilo dne 28.5.2009 

usnesením č. 36/Z2/09 členství MČ Praha 18 v asociaci Národní síť Zdravých měst ČR 

(NSZM ČR) a přijalo „Deklaraci Zdravého města“ v tomto znění: 

 

 

Projekt Praha 18 - Zdravé město  

D E K L A R A C E 
 

I. 

Projekt Praha 18 - Zdravé město, který dnes přijímá Zastupitelstvo městské části, je 

základním dokumentem pro aktivity Městské části Praha 18 v mezinárodním „Projektu 

Zdravé město“ a mezinárodním programu „místní Agenda 21“ 

Tyto mezinárodní programy, které probíhají pod patronací Organizace spojených národů a 

jejích institucí (Světová zdravotní organizace – WHO), za podpory Evropské unie a ve 

spolupráci s mnoha dalšími význačnými odbornými partnery, jsou v prostředí České 

republiky realizovány Národní sítí Zdravých měst ČR (NSZM ČR). 

Věříme, že Projekt Praha 18 – Zdravé město bude municipalitě pomáhat ke kvalitnímu 

místnímu rozvoji, naplnění mezinárodních standardů veřejné správy a současně k dosažení 

dobrého jména naší městské části v rámci regionu, České republiky i Evropy. 

 

II. 



Přijetím Projektu Praha 18 – Zdravé město je potvrzen zájem Městské části Praha 18 

o naplňování zásad a cílů základních dokumentů EU a OSN, které se zabývají oblastmi 

udržitelného rozvoje, zdraví a kvality života, a k jejichž naplňování se Česká republika 

zavázala, zejména:  

- Agenda 21, dokument Organizace spojených národů 

- Zdraví 21 (Health 21), dokument Světové zdravotní organizace 

a dalších významných mezinárodních a národních dokumentů, zejména: 

- Národní akční plán zdraví a životního prostředí (NEHAP), dokument Vlády ČR. 

 

 

 

 

III. 

Přijetím této deklarace Městská část Praha 18 potvrzuje svůj zájem být řádným členem 

asociace Národní síť Zdravých měst ČR (NSZM ČR). Asociace a její odborní partneři 

budou poskytovat městské části pomoc v postupu ke zdraví, udržitelnému rozvoji a kvalitě 

života v rámci Metodiky NSZM ČR. Městská část Praha 18 má možnost aktivně 

spolupracovat s ostatními členy NSZM ČR.  

Činnost Městské části Praha 18 podle Projektu Praha 18 – Zdravé město bude naplňovat 

mezinárodně uznávaná doporučení EU a OSN v rámci kvality veřejné správy a rozvoje 

městské části, kterými jsou zejména: 

- místní Agenda 21 

- místní realizace dokumentu Zdraví 21 

- místní Akční plán zdraví a životního prostředí (LEHAP). 

 

IV. 

Při vědomí důležitosti výše uvedených cílů se Městská část Praha 18 rozhodla 

k následujícímu postupu: 

Městská část Praha 18 zajistí nezbytné podmínky a zázemí pro řízení a realizaci Projektu 

Praha 18 – Zdravé město v souladu s doporučeními asociace NSZM ČR. 

V návaznosti na projekt bude inovován proces strategického plánování a řízení rozvoje 

Městské části Praha 18, který se bude dotýkat rozvoje v oblasti zdraví, oblasti životního 

prostředí, oblasti ekonomické a hospodářské, i v oblasti sociální a kulturní. 

Strategický rozvoj městské části bude probíhat v kvalitě místní Agendy 21, tedy s cílem 

dlouhodobě udržitelného rozvoje městské části a v partnerské spolupráci s občany. Městská 

část bude v rámci projektu usilovat o spolupráci se zástupci jiných úřadů, institucí a škol, i 

se zástupci hospodářského a nevládního sektoru.  

 

Stejným usnesením ZMČ se stal politikem Projektu Zdravé město a místní Agendy 21 

starosta Mgr. Ivan Kabický. V roce 2014 byla jmenována usnesením ZMČ č. 119/Z5/14 ze 



dne 15. prosince 2014 političkou Projektu Zdravé město a místní Agendy 21 místostarostka 

paní Michaela Řepová. Usnesením ZMČ č. 133/Z6/18 ze dne 10. prosince 2018 byl jmenován 

politikem Projektu Zdravé město a místní Agendy 21 radní Ing. Martin Halama. 

Kategorii D získala MČ Praha 18 v roce 2009 a v následujícím roce tuto kategorii obhájila. 

V roce 2011 postoupila MČ Praha 18 do kategorie C, kterou v následujících letech obhájila. 

V roce 2018 realizovala MČ Praha 18 sedm auditů udržitelného rozvoje a postoupila v rámci 

kategorie C**. V roce 2019 realizovala MČ Praha 18 zbylé tři audity udržitelného rozvoje a 

získala kategorii C***. V roce 2020 obhájila MČ Praha 18 kategorii C***. 

 

 

 

 

 

   3 Organizační zabezpečení v roce 2020 

 

Politik Projektu Městská část Praha 18 – Zdravé město a místní Agenda 21:            
radní Ing. Martin Halama 

tel: 284 028 169 

E-mail: Martin.Halama@letnany.cz 

 

 

Koordinátorka Projektu Městská část Praha 18 – Zdravé město a místní Agenda 21:             
Do 10.11.2020 byla koordinátorkou Projektu Zdravé město a MA21 Bc. Blanka 

Zahradníková, tel.: 284 028 153, e-mail: Blanka.Zahradnikova@letnany.cz. Dne 11.11.2020 

byla usnesením RMČ č. 472/24/20 jmenována do funkce koordinátorky Projektu Zdravé 

město a MA21 Mgr. Radka Herot Nedomlelová, tel.: 284 028 166, e-mail: 

Radka.HerotNedomlelova@letnany.cz. 

 

 

Komise Projektu Zdravá Městská část Praha 18 – Komise Zdravého města, místní 

Agendy 21 a KPSS:  
 

Usnesením RMČ Praha 18 č. 504/23/18 ze dne 12. prosince 2018 byla zřízena Komise 

Zdravého města a místní Agendy 21 a v roce 2020 pravidelně jednala ve složení: 

 

Předseda :  Ing. Martin Halama 

 

Místopředsedkyně:  Petra Kavúrová 

 

Tajemnice :  Bc. Blanka Zahradníková, Mgr. Radka Herot Nedomlelová 

 

Členové :  Lucie Heroldová (zástupce neziskových organizací) 

Jarmila Oheimová (podnikatelský sektor) 

    Petr Vlček (zástupce za veřejnost) 

mailto:Blanka.Zahradnikova@letnany.cz


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4 Cíle Projektu Městská část Praha 18 – Zdravé město a místní Agenda 21 
 

 
- podpora udržitelného rozvoje (integrace a rovnováha tří forem: ekonomické, 

sociální a ekologické. Udržitelný rozvoj je cíleným procesem změn v chování lidské 

společnosti. Představuje takový rozvoj, který uspokojuje potřeby současné generace 

bez ohrožování možností budoucích generací uspokojovat své vlastní potřeby. 

Základní myšlenkou udržitelnosti je dosažení harmonického stavu životního prostředí, 

sociálního prostředí a ekonomického rozvoje, současně s důrazem na prioritní význam 

rozvoje lidské osobnosti v podmínkách demokracie) 

 

- podpora zdraví (podporovat zájem o aktivní vztah a odpovědnost ke zdraví a jeho 

posilování v rodinách, školách, podnicích, obcích a jiných společenstvích) 

 
-  zvyšování kvality veřejné správy (Kritéria MA21, ISO 9001:2008, Benchmarking, 

CAF, Společensky odpovědná organizace atd.) 

- Strategický plán rozvoje MČ Praha 18 (organizovat změny a formovat v MČ Praha 

18 kolektivní názor na společnou vizi pro lepší, a to nejen ekonomickou, budoucnost. 

Je to soubor progresivních konkrétních kroků, které vedou ke zlepšení sociálně 

ekonomického prostředí v MČ Praha 18. Jde také o koordinaci rozvoje města jako 

společensko-politického subjektu.) 

- komunitní plánování - komunitní Plán zdraví a kvality života, komunitní Plán 

sociálních služeb 

 

- místní akce pro zlepšení kvality života, podporování sousedských vztahů, zdraví 

komunity a uplatňování udržitelného rozvoje (kampaně, osvětové akce, zdravotně 

výchovné programy)  

- rozvoj vnějších vztahů - spolupráce se zástupci jiných úřadů, institucí a škol, zástupci 

hospodářského i nevládního sektoru a zapojení města do sítí a projektů na místní a 

regionální úrovni (např. Národní síť ZM ČR, TIMUR, Svaz měst a obcí ČR atd.) 



- medializace, propagace MČ Praha 18 (Letňanské listy, webové stránky MČ Praha 18) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V roce 2020 MČ Praha 18 měla naplánováno mnoho akcí, ať již tradičních nebo nových. 

Vzhledem ke koronavirové pandemii a opatřeních s ní spojených, vyhlášením nouzového 

stavu a zákazem hromadných akcí, se nám podařilo realizovat pouze některé z nich. 

 

 
 

 5 Komunitní kampaně a osvětové akce 

 

Den Země  

Na 29. dubna 2020 byla ve spolupráci s Lesy hl. m. Prahy připravena akce Den Země. 

Z důvodu pandemie koronaviru a opatření s ní spojených byla akce zrušena. 

 

 

 
 

 

 



Běh naděje  
 

Také Běh naděje v roce 2020, který byl plánován na 27. května 2020 do letňanského 

lesoparku, nemohl být uskutečněn z důvodu pandemie koronaviru a přijatých opatření s tímto 

souvisejících. MČ Praha 18 však neztrácí naději, že i v příštím ročníku Běhu naděje přijdou 

letňanští občané udělat něco pro své zdraví a přispět na dobrou věc, tedy na výzkum rakoviny. 

 

 

 
 

Dny zdraví v Letňanech  
 

Městská část Praha 18 ve spolupráci s Českým červeným křížem a Klubem ŽAP nabízí svým 

občanům dvakrát ročně možnost zdarma si nechat zkontrolovat svůj zdravotní stav. Letos 

byly dny zdraví naplánovány na 8. dubna a 14. října. Obě akce jsme byli nuceni z důvodu 

pandemie koronaviru a opatření s ní spojených zrušit.  

 

 

 

   

 

 



Letňanský sportovní festival 

 
Rozesmáté dětské tváře v pohybu, nadšení dospělí, krásné počasí a k tomu spousta radosti. 

Přesně takový byl premiérový ročník Letňanského sportovního festivalu, který 12. září 

přilákal do zdejšího lesoparku stovky milovníků pohybu i dobré zábavy. Na devatenácti 

stanovištích si návštěvníci mohli vyzkoušet sporty všeho druhu, do kterých se zapojili i celé 

rodiny. Šlo o charitativní projekt a vybrané finanční příspěvky putovaly do humanitárního 

fondu MČ Praha 18. Z tohoto fondu jsou pak čerpány prostředky za účelem poskytování 

výpomoci letňanským občanům, zejména pak nezletilým dětem, rodinám, osobám se 

zdravotním postižením, seniorům, obětem domácího násilí, trestných činů apod., kteří se ocitli 

v mimořádné, tíživé nebo neočekávané sociální situaci. 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

Dny bez úrazů  



 
Den bezpečnosti věnovaný prevenci a vzdělání v oblasti dopravní výchovy proběhl  

v Základní škole Fryčovická. Program akce byl velmi obsáhlý, zahrnoval teoretickou a 

praktickou část. V teoretické části se děti dozvěděly, jak používat reflexní prvky, něco o 

zdravovědě a první pomoci, jaký vliv má alkohol a drogy na chování účastníka silničního 

provozu, a také se dozvěděly, co jsou aktivní a pasivní bezpečností prvky vozidel. V praktické 

části si mohly na vlastní kůži vyzkoušet, jak se správně chovat v silničním provozu na kolech 

a elektrovozítkách i jaká rizika jim hrozí, jak poskytnout první pomoc při autonehodě, jak se 

dostat z bodu A do bodu B pod vlivem alkoholu či jiných omamných látek díky speciálním 

brýlím a mnoho dalšího. 

 

 

 
 

 
 

 

      
 

6 Další akce mimo kampaně a výběr z dalších aktivit 

 

 

 

Radniční ples  

 

Květinový ples na výstavišti udržel vysoko nasazenou laťku z předešlých let. Jen šest dní před 

vyhlášením nouzového stavu a zákazu hromadných akcí v celé republice se uskutečnil 

Květinový ples MČ Praha 18. Letňanští a vůbec všichni přítomní si jej tedy ještě v pátek 6. 

března 2020 stihli užít, dobře se bavili, a o to také šlo. V Letňanech celkově třicátý a na 

výstavišti čtrnáctý ročník bálu oficiálně zahájil starosta MČ Praha 18 Zdeněk Kučera, role 

moderátorky se opět zhostila Lucie Sinková. Přítomní mohli v průběhu večera obdivovat 



ukázku latinskoamerických tanců, dále vystoupení čtyř tanečníků s akrobatickými prvky v 

čele s Leonou Qašou Kvasnicovou či Michael Jackson show. Také se mohli sami aktivně 

zúčastnit školy tance, přičemž tentokrát byla v kurzu čača. K tanci a poslechu hrály kapely 

TMX orchestr a Timbre Music. 

 

 

            
 

 
 

 

 

 

Letňanský masopust  

 

V sobotu 1. února proběhl tradiční Letňanský masopust. K poslechu a malému občerstvení 

před radnicí, ale i cestou ulicemi Letňan vyhrávala kapela Pražští pardálové. Po oficiálním 

zahájení se průvod, v jehož čele jelo nazdobené hasičské auto, vydal obvyklou trasou kolem 

Šumperky na Starou Náves. Tam byl připraven bohatý program i stánky s občerstvením, 

mimo jiné s domácími zabijačkovými pochoutkami v podobě ovaru, jitrnic, jelítek a tlačenky. 

Programový blok zahájila místostarostka Iveta Lojková, která uvedla i první účinkující – 

Pražské pardály. Po jejich vystoupení následovala humorná pohádka Liduščina divadla Červík 

Jiřík a světluška Liduška, kterou vystřídalo vyhlášení soutěže o nejhezčí masku. Soutěžilo se 



ve třech kategoriích 0-7, 8-14 a 15 a více. V každé kategorii bylo vybráno pět výherců 

hodnotných cen věnovaných sponzory i MČ, v rodinné kategorii pak bylo uděleno i pět 

zvláštních cen. Na závěr krásného a nezvykle teplého slunečného odpoledne zahráli oblíbení 

Holokrci. 

 

 

              

 
 

 

 

 

EDISON - projektový den 
  
Ve spolupráci s mezinárodní studentskou organizací AIESEC, která se zaměřuje na rozvoj 

mladých lidí, byl v ZŠ Gen. Fajtla připraven projektový týden. Organizace usiluje v rámci 

projektu EDISON o prolomení prohlubující se mezikulturní bariéry. Již několikátým rokem 

hostí škola studenty z různých koutů světa s jasným cílem – otevřít dětem oči, mysl a ústa. 

Aby viděly, jak různorodá a nádherná jsou místa na naší planetě, jak zajímaví lidé rozličných 

kultur na ní žijí a jak zajímavé je se s nimi setkat a pohovořit tváří v tvář. Letos se žáci setkali 

se studenty z Gruzie, Jižní Korey, Ázerbájdžánu, Číny, Indie, Turecka, Indonésie a Kolumbie. 



V době, kdy komunikace mezi mladými lidmi probíhá převážně ve virtuálním prostoru, jsou 

taková setkání o to vzácnější. Každý rok se žáci dozvědí něco přínosného a zajímavého, 

poznají nové zástupce různých kultur i náboženství, a rozšíří si tak povědomí o dané zemi. I 

letos si většina žáků projektový týden moc užila. Projekt je pro žáky školy bezesporu velkým 

přínosem, a to nejen z hlediska multikulturního a jazykového. 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

Otevření MŠ Místecká 

 
MŠ Místecká představuje nejdéle trvající projekt v oblasti letňanského školství. Už v roce 

2007 byla započata první jednání s majiteli o odkupu školky. Současně probíhala jednání i o 

MŠ Malkovského. Původní dohoda, podle které si vlastník (skupina CPI) chtěl jeden objekt 

ponechat a přebudovat k jinému využití a druhý měl být darován městské části, nebyla 

naplněna; vlastník i na naléhání vedení letňanské radnice postupně opustil od záměru MŠ 

Místecká využít k jinému účelu. Oba objekty si MČ pronajala a začala do nich investovat s 

tím, že investice bude „odbydlována“. MŠ Malkovského byla uvedena do provozu ve školním 

roce 2009/2010. Hl. m. Praha okolo roku 2015 přestalo poskytovat prostředky na 

rekonstrukce pronajatých prostor a byla znovuotevřena jednání o převodu obou školek do 

majetku MČ. Celý proces se zrychlil v letech 2017 a 2018, kdy se cenové představy vlastníka 

začaly přibližovat možnostem městské části. I proto byla započata příprava stavební 

dokumentace na veřejnou zakázku rekonstrukce MŠ Místecká, která byla ukončena na 

podzim 2018. Během jara 2019, se podařilo získat od hl. m. Prahy dotace na odkup MŠ 

Místecká a MŠ Malkovského a oba objekty byly převedeny do majetku Letňan za částku 56 

mil. Kč, což odsouhlasilo v září 2019 letňanské zastupitelstvo. Na rekonstrukci MŠ Místecká 

jsme získali od hl. m. Prahy půjčku ve výši 80 mil. Kč. Příklad MŠ Místecká poukazuje na 

základní problém letňanského školství, kterým je nedostatek pozemků v majetku městské 

části i složitost vyjednávání s vlastníky. Vhodné pozemky není možné koupit, protože nejsou 

v nabídce. Jedinou cestou jsou zdlouhavá jednání s developery, příp. majiteli pozemků, s 

nejistým výsledkem. MŠ Místecká zahájila provoz 15. června 2020. První děti, které měly 

možnost užít si novou školku, byly z MŠ Gen. Fajtla. I přes dlouhotrvající porodní bolesti lze 

MŠ Místeckou považovat za nejmodernější školku v okolí. Obsahuje řadu nových prvků pro 

využití ve výuce, namátkově, samostatný pavilon s multifunkční místností pro oddělenou 

zájmovou činnost, LCD monitory ve všech odděleních pro multimediální výuku, 

vysokorychlostní Wi-Fi ve všech pavilonech, a další. Technologické a ekologické řešení 

zahrnuje, například, rekuperační jednotky k využití odpadového tepla včetně nezámrzného 

systému, hospodaření s dešťovou vodou, podzemní retenční galerie a nádrže, chlazení všech 



pobytových prostor v kombinaci s automaticky řízeným inteligentním stíněním zamezujícím 

vysokým teplotám, a další. O stravování je postaráno, mimo jiné, díky kompletně vybavené 

kuchyni s kapacitou i pro rozvozy do jiných MŠ. 
 

 
 

Projekt Školská rozhledna 

 
Městská část Praha 18 byla vybrána k financování projektu ve výzvě č. 51 OP PPR Rozvoj 

vzdělávání v Praze I. CZ.07.4.68/0.0/0.0/19_068/0001412 

Projekt je zaměřen na zlepšení podmínek pro začleňování dětí a žáků s odlišným mateřským 

jazykem na mateřských a základních školách na území městské části Praha 18 Letňany. Do 

projektu budou zapojeny 3 základní a 4 mateřské školy, u kterých je žadatel, tedy MČ Praha 

18, zřizovatelem. Hlavním výstupem bude příručka škol, která výrazně přispěje ke zlepšení 

spolupráce škol a rodičů. Inovativní rozměr projektu je ve způsobu přístupu k problematice 

vytváření podmínek a nástrojů pro začleňování dětí a žáků s odlišným mateřským jazykem. 

Participativní formou spolupráce zástupců relevantních aktérů vznikne nástroj pro sjednocení 

a zlepšení postupů na všech zapojených školách. Projekt je spolufinancován z OP Praha – pól 

růstu ČR a je realizován v období leden 2020 až červen 2022. Příjemcem dotace je ÚMČ 

Praha 18.  

 

Trénuj hlavu, trénuj tělo, aby zdraví vydrželo 

 
V Klubu seniorů v Třinecké ulici je program vždy nabytý nejrůznějšími aktivitami. Kromě 

jiného pokračovala setkání s názvem „Trénuj hlavu, trénuj tělo, aby zdraví vydrželo“, která 

vede lektorka Hana Dvořáková. 

 

 

 

Výtvarná soutěž Jarní Letňany 

 
MČ Praha 18 v době nouzového stavu připravila výtvarnou soutěž na téma jaro v Letňanech. 

Děti i dospělí ztvárňovali své domovy, výjevy z každodenního života, zajímavá zákoutí, 

přírodní krásy, budovy a lokality, které jsou pro ně v Letňanech něčím významné. 

 

 

 

     
 

 



 

 

 

 

 

Oprava ulice Veselská 

 
Z veřejné diskuze s občany 10 priorit Letňan v roce 2019 vyplynul požadavek zvýšení 

bezpečnosti dopravy na ulici Veselská. Za účasti zástupců TSK, dodavatelů prací a vedení 

Městské části Praha 18, konkrétně starosty Zdeňka Kučery a radního pro dopravu Stanislava 

Nekolného, se ve čtvrtek 7. května uskutečnilo místní šetření na „místě činu“, tedy přímo na 

zastávce Sídliště Letňany, která se nachází na ulici Veselská. Hlavním bodem tohoto jednání 

byla revitalizace uvedené komunikace mezi ulicemi Tupolevova a Beranových. Uvedená 

oprava plynule navazuje na práce z let minulých, kdy došlo k odstranění nadzemních částí 

konstrukce podchodu pod Veselskou u Lidlu, k celkovému rozšíření dopravního prostoru a 

zajištění bezpečnosti chodců na přechodech. Úprava Veselské byla dokončena v srpnu 2020. 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

Veletrh volnočasových aktivit 

 
Ani zářijový nástup nemoci Covid – 19 nezastavil konání již 7. ročníku Veletrhu 

volnočasových aktivit pro děti a mládež, který proběhl ve středu 9. září v obřadní síni na 

radnici MČ Praha 18. Prezentovaly se zde organizace působící v Letňanech, které nabízejí 

nejrůznější aktivity pro volný čas. Ať už jazykové, sportovní, technické, chovatelské nebo 

kreativní.   

Ze sportovních aktivit si pod vedením instruktorů děti vyzkoušely šerm, florbal, bojové sporty 

-  kick-box, box a karate. Dozvěděly se o nabídce sportovních kurzů na in-line bruslích, v 

kanoistice a cyklistice. 

Děti si lámaly hlavu při luštění křížovek, kvízů a drobných logických her. Seznámily se se 

zajímavými kroužky pro holky a kluky, kteří rádi stavějí z lega -  stavění lego robotů, svět 

robotiky a programování. Obrovský zájem si tradičně získala živá zvířátka, kterými se 

představil kroužek chovatelství. Děti si mohly pochovat klasické domácí mazlíčky jako 

morčata domácí (maminku se 4 mláďaty) a dvouměsíční mláďata zakrslého angorského 



králíka. Ale také ježka bělobřichého Barabáška, činčilu Metoda nebo rodinku pískomilů se 

čtyřmi mláďaty. Z těch méně tradičních si pak mohly pohladit a dozvědět se mnoho 

zajímavého o strašilce ďábelské s červenými křidélky,  gekončíkách Půlměsíčkovi a Tygrandě 

nebo užovce červené Marloowi a užovce černé Nagini. 

 

Akce se konala v obřadní síni letňanské radnice a venku před radnicí. Dopoledne se akce 

zúčastnili žáci 2., 3. a 4. tříd letňanských základních škol, odpoledne se pak mohli přijít 

inspirovat rodiče s dětmi. 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 



Vinobraní a oslavy 125 let Sboru dobrovolných hasičů Letňany 

 
Letošní Vinobraní se už od samého počátku neslo v duchu oslav 125. výročí založení SDH 

Letňany. Hned v jeho úvodu a zahájení paní místostarostkou Lojkovou dorazil na Starou 

náves průvod s vozy SDH, a to nejen letňanských, ale i z okolních městských částí. Během 

připravené hodiny dostali hasiči prostor nejen na podiu, kdy jim byl paní místostarostkou 

předán šek ze strany MČ v hodnotě 100.000 Kč jako poděkování za jejich činnost, ale i v 

prostoru vedle parku, kde se mohli zájemci seznámit s ukázkou jejich techniky a zeptat se na 

to, co je zajímá. Pak již dostala prostor dlouho očekávaná pohádka pro děti, které bohužel v 

jejím závěru vyhnal prudký déšť domů. Prakticky celá Stará náves se tak na více než 30 minut 

téměř vylidnila. V časovém posunu a po skončení deště se dostala ke svému vystoupení 

kapela Cadillac PB, která měla v hledišti nejednoho fanouška. Po tomto vystoupení 

následovala švihadlová show a bylo opravdu radost vidět, co mladí lidé se švihadlem, a to 

nejen jedním, ale i několika najednou, umí. V podvečer vystoupila již letňanským známá 

cimbálová muzika Professional JMF music, která navodila tu správnou vinařskou atmosféru, 

kterou dále podtrhlo vystoupení folklórního souboru Mateník. Celou akci ve večerních 

hodinách uzavřela oblíbená skupina Holokrci se svou poctou Karlu Gottovi, jehož několik 

písniček zazpívala. Během akce byl připraven soutěžní kvíz pro dospělé o hodnotné ceny 

týkající se vinařského sortimentu, do kterého svými cenami přispěli mimo MČ i vinaři 

účastnící se akce. Tradičně bylo návštěvníkům zdarma rozdáno kolem 300 vinných skleniček 

s logem naší MČ. Ani děti nepřišly zkrátka, během dne jim byly rozdány sladkosti a 

uspořádána malá pěvecká soutěž, kdy si každý z odvážlivců odnesl dárek v podobě hraček, 

upomínkových předmětů a časopisů. V parku pro ně klub Slunečnice připravil výtvarné dílny 

a také tam na ně čekalo několik atrakcí. Samozřejmě nechybělo dobré jídlo, víno a burčák, 

který k podzimu a tomuto období jednoduše patří. Nově se také všichni návštěvníci mohli 

setkat s tím, že jsme začali používat vratné kelímky, které jsou zálohovány částkou 50 Kč, 

která jim byla po konzumaci vrácena, nebo si jej mohli nechat a opakovaně tak používat na 

příštích akcích. Na jejich výrobu mimo MČ Letňany přispělo Letiště Letňany, Airfueling 

s.r.o, AVIA City a PVA EXPO Praha. 

 

 

 

 

 

 
 



 

 

 

 

 

Drakiáda 

 
Koronavirus přinesl mnoho proměnných nejen do naší každodenní rutiny, ale i v péči o 

zdraví, vzdělávání, přístupu k práci, ale také třeba do toho, jak trávit volný čas. Přinesl 

především značná omezení, a proto se letošní tradiční letňanská drakiáda nemohla uskutečnit 

hromadně, ale probíhala ONLINE. Děkujeme a příští rok se budeme zase těšit. Věříme, že 

klasicky, postaru, společně s drakem v ruce. 

 

 

 
 

 

 

 

Letňanské Pivobraní 

 
Tradiční podzimní Pivobraní se konalo, jako již několik let před tím, na Staré návsi 18. a 19. 

září. Páteční program tradičně patřil dětem a pohádce. Dále už se jeho průběh nesl pouze v 

rockovějším rytmu. Pohádku vystřídala skupina Wanastowi Vjecy revival, následovala 

skupina ZZ top revival a páteční večer uzavřela skupina Kabát revival, která se k nám pro 

velkou oblibu vrátila již potřetí. 

Sobotní den byl rozdělen na dvě části, tu zábavnou pro všechny věkové skupiny a tu určenou 

dětem, jako náhrada za akci ke dni dětí, která se z důvodu koronavirových opatření nemohla 

konat. V parku pro ně byly připraveny soutěžní stanoviště, kde za jejich splnění děti získávaly 



body, za které si po jejich sečtení vyzvedávaly ve stanu městské části dárky. Tradičně zde 

bylo i kolo štěstí, kde si každý vytočil svojí výherní cenu. Připravena byla trampolína, 

horolezecká kostka, akumulátorové čtyřkolky a pouťové atrakce. Nechyběly spolky 

Slunečnice se svojí tvořivou dílnou, Kazimírka se sportovními soutěžemi a pohádkový kvíz o 

50 cen. Pro všechny dětské účastníky byla připravena tolik oblíbená tombola, kde opravdu 

každý vyhrál a jejíž výtěžek poputoval do Humanitárního fondu zřízeného naší MČ. 

 

 

 
 

 

 

 

Letňany pro Letňany 

 
Opatření k zamezení šíření nového koronaviru s sebou přinesla týdny plné změn a 

přizpůsobování se vzniklé situaci. Nebylo to vždy snadné. Chod úřadu se zásadně změnil, ale 

nezastavil. Všichni zaměstnanci radnice se snažili a nadále snaží pomáhat letňanským 

občanům překonávat turbulentní změny, věnovat se jim na klasických či speciálních 

telefonních linkách pomoci, odpovídat na nepřeberné množství e-mailů. Někdy si vyzkoušeli i 

zcela nové druhy práce: z úředníků i radních se stali nákupčí textilu, šicích strojů a dalšího 

vybavení, distributoři roušek a dezinfekce, nebo také doručovatelé potravinových balíčků 

nebo obědů. Pracovníci úřadu i místní samosprávy podali pomocnou ruku nejen seniorům, ale 

i místním podnikatelům a letňanským institucím, které stály v boji s koronavirem v první linii. 

Velká část práce a pomoci by ale nebyla možná bez ochoty letňanských dobrovolníků a 

sponzorů. Proto naše díky patří nejen těm, kteří pečovali o zdraví, sociální služby a 

bezpečnost, snažili se o vzdělávání dětí na dálku, či uklízeli okolí, ale i všem šikovným a 

ochotným tvořilkám a tvořilům, kteří zvládli našít neuvěřitelných 4000 roušek. Podnikatelům 

a partnerům radnice, bez kterých by nebylo možné rozdat jednorázové i šité roušky, 

respirátory či testy na koronavirus do zdejších zdravotnických zařízení a potěšit 

potravinovými či hygienickými taškami seniory starší 85 let, lékaře, pracovníky Domu s 

pečovatelskou službou nebo třeba hasiče. A v neposlední řadě patří poděkování i Magistrátu 

hlavního města Prahy, který rychle zareagoval a poskytl osmnáctce finanční dar na nákupy 

prostředků spojených s řešením koronavirové krize. 

 

Směrem k Letňanským v půli dubna doputovaly: 



• nanoroušky pro seniory starší 65 let (2500 kusů) 

• jednorázové roušky (6000 kusů) 

• dezinfekce (1500 l) 

• respirátory (500 kusů) 

• potravinové a zdravotnické tašky (v hodnotě 150.000 Kč) 

• obědy pro seniory (200 porcí) 

• technické vybavení pro školy (v hodnotě 300.000 Kč) 
 

 

 

 
 

 

 

 

Humanitární fond MČ Praha 18 
 

Usnesením Zastupitelstva MČ Praha 18 č. 063/Z4/15 ze dne 26.11.2015 byl zřízen s účinností 

od 01.01.2016 Humanitární fond MČ Praha 18. Humanitární fond vznikl za účelem 

poskytování pomoci občanům MČ Praha 18, zejména nezletilým dětem, rodinám, osobám se 

zdravotním postižením, seniorům, obětem domácího násilí, trestných činů apod., 

v mimořádných závažných případech, při řešení tíživých nebo neočekávaných sociálních 

situací. Do Humanitárního fondu MČ jsou vkládány finanční prostředky z výtěžku z prodeje 

tomboly na různých akcích pořádaných MČ Praha 18, ale také finanční příspěvky od 

sponzorů. MČ Praha 18 i nadále pomáhá Humanitárním fondem letňanským občanům 

v problémových sociálních situacích. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7 Plánování s veřejností 

 

Fórum Zdravého města aneb 10 priorit Letňan 

 
Na 22. dubna 2020 bylo připravováno Fórum Zdravého města aneb 10 priorit Letňan. 

Z důvodu pandemie koronaviru a opatření s ní spojených byla akce zrušena. 

 

 

 
 
 



 

 

 

Jednání výborů ZMČ Praha 18 jsou veřejná 
 

Pro volební období 2018 až 2022 bylo zřízeno celkem osm výborů zastupitelstva a jejich 

jednání jsou veřejná, tzn., že se jich může veřejnost pravidelně účastnit. 

 

Výbory Zastupitelstva městské části Praha 18: 

Kontrolní výbor ZMČ Praha 18 

Finanční výbor ZMČ Praha 18 

Výbor ZMČ pro školství, vzdělávání a sport 

Výbor ZMČ pro územní rozvoj a plánování 

Výbor ZMČ pro dopravu a životní prostředí 

Výbor ZMČ pro kulturu, volný čas, zdravotnictví a sociální záležitosti 

Výbor ZMČ pro majetek, bezpečnost a ICT 

Výbor ZMČ pro otevřenou radnici 

 

 

 

 

 

 

 

Anketa - Elektromobilita v Letňanech 

 
O rozvoj elektromobility a možnost nabídnout svým občanům dobíjení jejich elektromobilů 

má přirozeně zájem i vedení městské části Praha 18. Proto v říjnu 2019 podepsalo 

Memorandum o spolupráci se společností PRE, jinak provozovatelem rozsáhlé sítě veřejných 

dobíjecích stanic, na zřízení zatím jedné zkušební stanice. Dobíjecí stanice pro vozidla s 

elektrickým pohonem by měla stát před poštou v Bechyňské ulici, zde bude také vyhrazeno 

jedno parkovací stání pro dobíjející se vozy. V případě, že se stanice osvědčí a bude 

dostatečně využívána, ale i s ohledem na rychlost rozvoje elektromobility v Letňanech, je 

městská část připravena podpořit na svém katastrálním území vybudování většího počtu 

těchto stanic. Při tom je otevřena spolupráci i s jinými dodavateli. Vzhledem k plánované 

výstavbě a zajištění komfortu všech zdejších majitelů elektromobilů totiž bude třeba 

zprovoznit na Praze 18 do 10 let až 20 veřejných dobíjecích stanic. Dobíječky by se tak 

výhledově měly stát běžnou součástí veřejné vybavenosti každého sídliště, stejně jako je nyní 

osvětlení nebo kanalizace. MČ Praha 18 uskutečnila anketu, kterou zjišťovala zájem svých 

občanů o „čistou dopravu“. Anketa byla uveřejněna v periodiku Letňanské listy, které je do 

domácností distribuováno zdarma. 

 

 

 



 
 

 

 

 

Veřejná diskuze o budoucnosti letiště Letňany 

 
Veřejná diskuze s občany Letňan, která proběhla v polovině června 2020, vynesla na světlo 

nesouhlasné názory občanů se zánikem letiště, stejně jako přinesla protesty proti další 

výstavbě na území, které už v současné době tíží řada problémů. V první řadě je to 

nedořešená doprava, mimo jiné z důvodu chybějícího pražského okruhu a prodloužení metra 

C do Čakovic, dále nedostatečná vybavenost nových částí Letňan v oblastech školství a 

zdravotnictví. Letňanští nespokojeně reagují také na skutečnost, že by se počet obyvatel této 

dvacetitisícové městské části měl, v případě realizace všech developerských projektů, které se 

aktuálně projednávají, do 15 let více než ztrojnásobit. 

 

 
 

 

 

 

Veřejná prezentace záměru Letňany - Západ 

 



Majitelé pozemků na území Letňany – západ představili na konci února formou veřejné 

prezentace občanům osmnáctky své záměry spojené s návrhem na změnu územního plánu. Na 

svých pozemcích si přejí vybudovat smíšenou výstavbu bytových domů. 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8 Seznam úspěchů a ocenění MČ Praha 18 

 
o Obhajoba místní Agendy 21 v kategorii C*** 

 

o Certifikát ISO 9001:2015 
  recertifikace po třech letech 

  MČ Praha 18 obhájila přidělení certifikátu na další 3 roky 

 

o Podnik podporující zdraví 
získání titulu podnik podporující zdraví nejvyššího, tedy 3. stupně, v kategorii 

Malé a střední podniky 

 

o Úřad na cestě k rovnosti 



 MČ Praha 18 získala 10. místo 

 

 

 


